

Сообщение статистического управления Хабаровского края

Об итогах выполнения Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства края за декабрь и 1949 год в целом

Развитие промышленности, транспорта, объем капитальных работ и розничного товарооборота за декабрь и 1949 год характеризуются следующими данными:

I.

План производства валовой продукции промышленности в декабре 1949 года выполнен на 112,9 процента. По сравнению с декабрем 1948 года валовая продукция возросла на 10,9 процента.

План 1949 года по валовой продукции промышленности края выполнен на 97,1 процента. По сравнению с 1948 годом объем производства валовой продукции увеличился на 19,6 процента.

Производство валовой продукции промышленности отдельными предприятиями и объединениями характеризуется следующими данными:

(в процентах).

	К плану 1949 года	на декабрь	К выполнению за год
Трест «Главмуком»	129	120	120
Трест «Хабаровсклес»	94	86	135
Трест «Комсомольсклес»	136	56	146
Трест «Дальлес»	85	92	126
Завод «Автометалс»	135	112	120
Брайтпромстом	105	100,7	138
Брайтпромстом	106	110	117
Брайтпром	116	117	79
Главкакчамтрыбпром	208	77	133
Главамурбрюбром	345	98	122
Главостокстройтара	173	106	128
Амурэнергобуд	317	103	115
Мясомолпрест	101	109	114
Трест «Главлесхол»	99	109	136
Трест «Главлесхол»	110	100,4	111
Брайтпромстом	121	100,4	90
Комсомольская кондитерская фабрика	111	100	195
Оборонструйный завод	104	118	100,3
Брайтпромстом	130	146	104
Брайтупротивление	112	89	86
Промысловая кооперация	114	113	106
Лесная кооперация	77	107	127
Боепрепарации инвалидов	121	137	92

Брайтпромстом, Брайтпром, Главвостокстройтара, Амурэнергобуд, Мясомолпрест, трест «Главлесхол», Брайтпромстом, Брайтпромстом, промысловая кооперация, лесная кооперация и кооперации инвалидов хотя и выполнили план 1949 года по валовой продукции, в то же время недовыполнены планы по ряду важнейших видов промышленной продукции.

II.

Производство важнейших видов промышленной продукции за декабрь и 1949 год в целом выполнено следующим образом:

(в процентах).

	К плану 1949 года	на декабрь	К выполнению за год
Выпекка древесины	67	79	163
в том числе трест «Хабаровсклес»	78	92	135
» трест «Комсомольсклес»	47	51	—
» Брайтупротивление	59	72	105
Пиломатериалы	51	111	105
в том числе трест «Дальлес»	68	83	137
» Лесная кооперация	6	80	126

Агитаторы разъясняют избирательный закон

ВЯЗЕМСКАЯ, 20 января. (По телефону). В селах Вяземского района развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Открывались агитпункты, организуются беседы для избирателей.

Готовясь к выборам, партийная организация села Рожкоши пополнила агитационно-массовый коллектив. Для проведения агитационно-массово-

(в процентах).

	К плану 1949 года	на декабрь	К выполнению за год
Брайтпромстом	74	90	133
в том числе Брайтпромстом	—	69	97
» Брайтпромстом	79	92	137
» Брайтпромстом № 1	109	107	119
Известь	99	103	119
в том числе Брайтпромстом	103	102	117
Улов рыбы	146	101	147
в том числе Главкакчамтрыбпром	138	95	149
» Главамурбрюбром	173	115	143
Обувь новая	57	68	118
в том числе Брайтпромстом	12	60	72
» Промысловая кооперация	59	64	79
Боепрепарации инвалидов	140	106	139

III.

План среднесуточной погрузки вагонов на Дальневосточной железной дороге в декабре 1949 года выполнен на 136,9 процента, в том числе по отделениям: Хабаровскому — на 131,7 процента, Облученскому — на 160,6 процента, Бикинскому — на 112,1 процента.

Среднесуточная погрузка вагонов дороги в декабре 1949 года составила 98,9 процента к декабрю 1948 года; в тем числе по отделениям: Хабаровскому — на 117,1 процента, Облученскому — 80,7 процента, Бикинскому — 73,6 процента.

IV.

План товарооборота IV квартала 1949 года на 1 января 1950 года выполнен по розничной сети на 100,9 процента и общественному питанию — на 94,3 процента. Общее выполнение плана составляет 100 процентов. В том числе:

	Процент выполнения плана IV квартала 1949 года по:		
	розничке	общественному	Всего
Организации Министерства торговли	98	91	97
ОРСы и продкафы	111	106	110
Кооперативные организации	99,7	104	100,1

V.

Годовой план капиталовложений промышленности края выполнен на 97,6 процента, но сравнению с 1948 годом выполненный объем капиталовложений увеличился на 12,5 процента. План жилищного строительства выполнен на 106,2 процента. Годовой план ввода жилой площади выполнен на 90 процентов.

Не выполнена годовая планка капиталовложений, плана жилищного строительства и ввода в действие жилой площади промышленности. Министерства: электростанций, угольной промышленности, Министерства: промышленности тяжелой индустрии, морского флота, речного флота.

Статистическое управление Хабаровского края.

По Хабаровскому краю

Открылся фирменный мясной магазин



По примеру крупных городов нашей страны Москвы, Ленинграда, Киева, Харькова, Одессы, в Хабаровске открылся фирменный специализированный мясной магазин. Он хорошо оборудован, имеет камеры для хранения продуктов, холодильные устройства.

В магазине несколько отделов. В мясе имеются в большом выборе колбасы, кончености, жиры, птица, различные сорта мяса и мясных консервов. Молочный отдел располагает широким ассортиментом сливочного масла, молочных продуктов, кефира, сливок.

В ближайшее время в адрес магазина будут дополнительно отгружены из Москвы новые сорта мясных консервов, молочные концентраты, сгущенное кофе с молоком, какао с молоком, расфасованное масло.

Большое внимание уделяется обслуживанию покупателей. Кадры магазина укомплектованы опытными продавцами. В мясном отделе устанавливается механическая мясорубка, действующая с помощью электротройки. Но желанию покупателя выполненные ими мясо будет тут же переработано в фарши.

Работники нового магазина по примеру Ивана Коровина включаются в спортивные соревнования по культивированию покупателей. На снимке: мастер шоколадного цеха Л. ДУБНОВ проверяет работу укладчиков комсомолки В. И. КОЗЫРЕВОЙ. Фото Г. Байдалова.



Увлекательно проходят уроки физики в 6-м классе неполной средней школы № 34 гор. Хабаровска. Изучая материал, участники под руководством учительницы В. П. Зининой выполняют многочисленные опыты.

На снимке: ученицы Галия ФРОЛОВА (справа) и Алла ЛЮБИМИЦЕВА проводят с учительницей В. П. ЗИННОЙ опыты по давлению жидкостей и газов.

Фото Н. Суровцева.

КРАЕВАЯ КОМПЛЕКСНАЯ СПОРТИВНАЯ ОБЩЕСТВА «ДИНАМО»

18 января в Хабаровске открылась краевая комплексная спортивная добровольческого спортивного общества «Динамо». В программе спортивными: лыжные и конькобежные соревнования, гимнастика, фехтование.

После парада физкультурников, состоявшегося в спортивном зале «Динамо», начались соревнования по гимнастике. 45 человек пришли участие в вольных движущихся, упражнениях на параллельных брусьях и колыях.

Спортивная акробатика предстоит четыре дня.

ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ

В Хабаровском Доме пионеров и школьников состоялась открытия лекции-концерт, посвященная творчеству великого русского композитора Петра Ильича Чайковского. Артист радиокомитета тов. Тейней рассказал о жизни и творчестве великого композитора.

Симфонический оркестр краевого радиокомитета под управлением Михаила Бенедиктова исполнил пьесу Чайковского.

Во втором отделении концерта артисты радиокомитета 213 югор, 200 сальфеток, членов скрипачей, нарукавных, которые сейчас украшают комнаты рабочих. В общежитиях регулярно проводятся сеансы, вечера художественной самодеятельности.

Л. ЗЛАТКОВСКАЯ.

ШЕФСТВО НАД ОБЩЕЖИТИЯМИ

Женщины-активистки Амурского бассейна решили взять шефство над общежитиями рабочих-свердловщиков. Создано 14-ти ежесуточных бригад. Они провели общественный смотр общежитий, проверили качество ремонта, обеспеченность мебелью, постельными принадлежностями.

Во все общежития проведено радио. Еженические сибирь 213 югор, 200 сальфеток, членов скрипачей, нарукавных, которые сейчас украшают комнаты рабочих.

В общежитиях регулярно проводятся сеансы, вечера художественной самодеятельности.

А. ЗЛАТКОВСКАЯ.

Инструктор политотдела Амурского речного пароходства.

Дома из туфо-цементных блоков

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА, 20 января. (КрайтАСС). В городе началась строительство первых жилых домов из туфо-цементных блоков. Сооружаются два здания общей площадью 1,600 квадратных метров.

Строительство ведется скоростными методами. Несколько из блоков весом 420 килограммов каждый механизированы.

Владивосток, в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР, строители обязались закончить к 1 марта возведение стен новых зданий с тем, чтобы раньше срока начать отдельные работы

Трудящиеся стран народной демократии широко отмечают 26 годовщину со дня смерти В. И. Ленина

БЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 17 января. (ТАСС). Бенгерское общественное широкое заседание со дня смерти великого создателя большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина.

21 января Центральный Комитет Венгерской партии трудящихся и венгерско-советское общество проводят торжественно-траурное заседание. Такие же заседания состоятся во всех городах и на крупнейших предприятиях страны.

Комитетом Венгерской партии трудящихся «Сикера» выпущено к 26 годовщине со дня смерти В. И. Ленина его работу «Развитие капитализма в России» и готовится к выпуску книги И. В. Сталина «Ленин». Выходит также сборник произведений И. В. Сталина «О Ленине» и книга Б. А. Чапина «Ленин — великий революционер и мыслитель».

Министерство культуры Венгрии выпускает портреты В. И. Ленина и сборники репродукций с картины воспроизводящих образы Ленина. В ленинские дни все венгерские кинотеатры будут демонстрировать советские фильмы о Ленине.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 18 января. (ТАСС). Широко отмечают трудящиеся Румынской народной Республики 26 годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина. АРЛЮС (румынское общество по укреплению связей с СССР) и общество по распространению научных знаний проводят во всех городах страны дни, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина. В учебных заведениях проводятся беседы о жизни В. И. Ленина.

21 января во всех уездных центрах страны и в Бухаресте состоятся торжественно-траурные заседания, посвященные памяти великого вождя трудящихся.

Румынские издательства переиздают многие труды В. И. Ленина.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 18 января. (ТАСС). Беллинским днем Общество польско-советской дружбы выпустило для светских (красных уголков) комплекты фотографий, отображающих жизнь и деятельность Владимира Ильича Ленина.

Организуется также передвижная выставка, которая будет экспонирована в Варшаве, а затем отправлена в другие города Польши.

Вышел специальный номер журнала «Пинчина», целиком посвященный жизни и деятельности В. И. Ленина.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 18 января. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, в ленинские дни на всех промышленных

Открытие первой сессии Народного собрания Болгарии

СОФИЯ, 17 января. (ТАСС). Сегодня в Софии открылась первая отеческая сессия Народного собрания, избранного 18 декабря 1949 года.

Первое заседание сессии открыл старейший депутат доктор Рачо Ангелов, зачитавший узак президиума Великого народного собрания, созывы на настоящий сессии. В краткой речи Рачо Ангелов сказал, что народное собрание в полном согласии с комитетом по конституции Народной Республики Болгарии и новой конституцией продолжает деятельность Великого народного собрания в направлении дальнейшего политического, экономического и культурного развития страны на путях социализма.

Приветствиями здравицу в честь Народной Республики Болгарии, балгарского народа и братского Советского Союза, во главе с ученым и вождем всего прогрессивного человечества Генералиссимусом Сталиным, председательствующий Рачо

Новое правительство Народной Республики Болгарии

СОФИЯ, 19 января. (ТАСС). На сегодняшнем заседании Народное собрание Народной Республики Болгарии единогласно утвердило предложенный Василием Болгаровым следующий состав правительства:

Председатель Совета министров — Василь Болгаров, заместитель председателя Совета министров — Вълко Чаренков, заместитель председателя Совета министров и министр иностранных дел — Владимир Попов, заместитель председателя Совета министров — Райко Дамянов, заместитель председателя Совета министров — Георги Трайков, председатель государственной плановой комиссии — Карло Луканов, председатель комиссии государственного контроля — Димо Дичев, министр внутренних дел — Руси Христов, министр народного просвещения — доктор Кирил Драмалиев, министр финансов — Кирил Лазаров, министр юстиции — Раил Найденов, министр народной обороны — генерал-лейтенант Георги Дамянов, министр внутренней торговли — Пелю Петровский, министр внешней торговли — Димитр Ганев, министр земеделия — Титко Чернокадев, министр лесов — Георги Попов, министр

КИТАЙСКИЕ РАБОЧИЕ ВСТУПАЮТ В КОМПАРТИЮ

ПЕКИН, 19 января. (ТАСС). Как сообщается, 73 члена профсоюза Шаньцзянского стальелитейного комбината (в районе Пекина) вступили 5 января в ряды компартии Китая. Заводская организация компартии открыла политические курсы, на которых учатся рабочие, желающие вступить в компартию. В настоящем времени на курсах учатся 300 человек.

Адрес редакции: г. Хабаровск, ул. Калинина, 86. Телефон: зам. редактора — 3-53-89; ответственный секретарь — 3-54-97; зам. секретаря — 3-56-84; отделы: пропаганды — 3-46-10; партийной жизни — 3-30-70; советского строительства — 3-15-46; промышленности — 3-56-33; рыбной и лесной промышленности — 3-09-85; науки и культуры — 3-11-20; сельскохозяйственного — 3-15-46; иллюстрации и информации — 3-39-81; писем труда — 3-03-70; объявлений — 3-30-66; технический секретарь — 3-10-87.

Выполнение народнохозяйственного плана Польши в 1949 году

ВАРШАВА, 18 января. (ТАСС). Польская государственная комиссия по экономическому планированию опубликовала сообщение о выполнении народнохозяйственного плана в 1949 году.

В сообщении говорится, что в результате труда советования и успешного выполнения производственных обязательств, взятых на себя отдельными рабочими и целыми коллективами промышленных предприятий в части 70-ти суток со дня рождения товарища И. В. Сталина, народнохозяйственный план 1949 года был перевыполнен.

План промышленной продукции (в ценах 1937 года) выполнен на 113 процентов. Продукция тяжелой и средней промышленности превысила давновенчий уровень на 75 процентов. Трехлетний план в области промышленности был выполнен на 98 процентов.

Валовая продукция промышленности, резко выросшая на 93,3 миллиона тонн, т. е. на 7 процентов больше, чем в 1948 году.

Посевная площадь в 1949 году по сравнению с 1948 годом увеличилась на 3,8 процента, достигнув 14.804 тыс. га. Поголовье скота выросло на 11 процентов.

В настоящее время сельского хозяйства расплодилось 15.500 тракторами, т. е. на 8 процентов больше, чем в 1948 году. План снабжения сельского хозяйства искусственными удобрениями перевыполнен.

В 1949 году продолжалася дальнейший рост земельной площади хозяйств общественного владения.

Железные дороги нормальной колеи выполнили план грузооборота на 101 процент. План пассажирских перевозок реализован на 112 процентов. Государственный автомобильный транспорт выполнил план пассажирских перевозок на 124 процента.

Несмотря на перевыполнение плана всей промышленности в целом, некоторые отрасли хозяйства план 1949 года не выполнили.

Польские рабочие с уверенностью смотрят в свое будущее

ВАРШАВА. Газета «Речь пословицы» в статье, озаглавленной «Труд для всех», пишет, что изменение социальных и экономических условий, происшедших в Польше после второй мировой войны, наложило отпечаток на все области жизни трудящихся в семье приходится один неработающий, в то время как в домашнее время в семье работал чаще всего лишь один человек.

Польские трудящиеся уже не испытывают чувства страха перед безработицей, они уверены в своем завтрашнем дне. Несмотря на перебоячию в работе класса. Польша все быстрее превращается в индустриально-аграрную страну. Землевладельцы составляют сейчас 51,6 процента.

МАНИФЕСТ МАЛАЙСКОЙ ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» опубликовала выдержки из манифеста, провозглашавшего создание 10-го подразделения Малайской освободительной армии, «которая целиком состоит из малайцев и ведет сейчас освободительную войну».

Газета «Дейли уоркер» пишет, что этот документ был составлен «в глубине малайских джунглей и тайно переправлен в Англию».

«В манифесте говорится, — сообщает газета, — о быстром росте в Малайе движений за независимость. Он показывает, что малайцы публикуют статьи, члены китайской и малайской общины объединяются в борьбе».

Создание 10-го подразделения характеризуется в манифесте как «историческое событие».

В манифесте говорится: «Это событие еще больше укрепит солидарность энзапатриотического населения Малайи и корреспонденты внесение рассказа в его среду и разжигания революционной вражды. Мы будем стойко бороться за осуществление программы Малайской народной демократической республики под руководством малайской коммунистической партии».

Манифест заканчивается призывом к борьбе за независимость Малайи.

СОТНИ ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ НЬЮ-ЙОРКА ЖИВУТ В НЕВЕРОЯТНОЙ НИЩЕТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 18 января. (ТАСС). Группы властей Нью-Йорка сократили и без того miserables пособия, которые получают 320 тыс. жителей города, не имеющих никаких других средств к существованию.

О том, в каком бездейственном положении живут безработные в Нью-Йорке, можно судить по сообщению, опубликованному в газете «Нью-Йорк пост». Говоря о решении нью-йоркских властей, безработная Т. заявила корреспонденту этой газеты: «Мне теперь придется отдать своих детей в ясли, чтобы сэкономить. Мы ходим в блошиные, где есть ясли, чтобы помочь политическим ссыльным».

Большинство обиваемых мужчин до суда находилось на Макрониссе, где они подвергались пыткам и пытались — рабочие и служащие, руководившие профсоюзами, работники телефонной компании, газетной компании, трамвайчиков, водопроводчиков и деревообделочников. Там обитают в том, что они якобы составляли коммунистическую фракцию в профсоюзах и что членские взносы, которые они собирали, будто были на помощь политическим ссыльным.

Большинство обиваемых мужчин до суда находилось на Макрониссе, где они подвергались пыткам и пытались — рабочие и служащие, руководившие профсоюзами, работники телефонной компании, газетной компании, трамвайчиков, водопроводчиков и деревообделочников. Там обитают в том, что они якобы составляли коммунистическую фракцию в профсоюзах и что членские взносы, которые они собирали, будто были на помощь политическим ссыльным».

Однако председатель суда не дал полного возможности говорить о Макрониссе, где они подвергались пыткам, которое Фигурину в судебном деле, в течение 59 суток, почти беспрерывно подвергалась пыткам. Только тогда, когда она была на волосе от смерти и поняла, что больше не выдержит, она подняла эту бумагу, но не для того, чтобы спасти свою шкуру, а для того, чтобы предстать перед судом и обвинять всем иных, которые она обиваемые, будто были на помощь политическим ссыльным».

Суд решил приостановить слушание дел обиваемых, оставил в творческом заключении 9 женщин и 6 мужчин и отпустил остальных обиваемых на поруки.

СОВЕЩАНИЯ ДЖЕССЕПА С ЧАН КАЙ-ШИ НА ФОРМОЗЕ

НЬЮ-ЙОРК, 17 января. (ТАСС). По сообщению американской печати, помощник государственного секретаря США Джесселлер продолжает проводить совещания с представителями гоминдановской группы на Формозе.

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс из Тайбэя (Формозы), 16 января Джесселлер в течение полутора часов состоялся с Чан Кай-ши. Корреспондент напоминает, что Чан Кай-ши потребовал новых американских субсидий.

Сообщение корреспондента агентства Юрайт Пресс показывает, что Джесселлер проводит «глубокую ревизию» гоминдановских финансовых

СЛУЖАЩИЕ ГОМИНДАНОВСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ГОНКОНГЕ ПОДДЕРЖИВАЮТ НАРОДНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

ШАНХАЙ, 19 января. (ТАСС). Газета «Синьцзянъибао» передает сообщение из Гонконга о том, что персонал различных гоминдановских организаций в Гонконге с радостью воспринял директиву министра имущества гоминдановских организаций их персоналом.

Торговый оборот розничной торговли в 1948 году по сравнению с 1948 годом на 20 процентов. Розничный товарооборот обобществленных торговых предприятий превысил почти на 80 процентов уровень 1948 года, а оборот государственных торговых предприятий в 1948 году по сравнению с прошлым годом более чем в 5 раз. План товарооборота общественного сектора розничной торговли выполнен на 120 процентов.

В 1949 году наблюдалася дальнейший подъем в области просвещения и культуры. Число учащихся в школах возросло на 55 процентов по сравнению с 1948 годом, число учащихся профессиональных школ, 1 и 2-степени — на 13 процентов. Коллектив общественных библиотек увеличился на 55 процентов.

В 1949 году продолжалася дальнейший рост земельной площади хозяйств общественного владения.

Железные дороги нормальной колеи выполнили план грузооборота на 101 процент. План пассажирских перевозок реализован на 112 процентов. Государственный автомобильный транспорт выполнил план пассажирских перевозок на 124 процента.

Число рабочих, занятых в социалистической экономике, за год в среднем возросло на 17 процентов. Реальная заработка рабочих увеличилась на 13 процентов.

ВВЕДЕНИЕ ОСАДНОГО ПОЛОЖЕНИЯ В ЭРИТРЕЕ

ДЖАМОН, 17 января. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Асмара, 14 января в городах Асмара и Декамере (Эритрея) возникли крупные волнения. В Декамере введен осадный режим. Эритреи бросили в центре города несколько ручных гранат.

В Асмаре эритреи забросали гранатами итальянский бар и ряд домов итальянцев.

В Асмаре 16 января было убито 3 человека.

Новые волнения произошли в четверг 15 января, когда итальянцы — владельцы базарной лавки в центре Асмара — убили итальянца.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВЫБОРОВ В КОЛЛЕГИЮ ВЫБОРИЩИКОВ ПРЕЗИДЕНТА ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 18 января. (ТАСС). Вчера закончились выборы в коллегию выборщиков президентов Финляндии (выборы президента Финляндии состоятся 15 февраля — Ред.).

По предварительным данным, результаты выборов в коллегии выборщиков (избранные 300 выборщиков — Ред.) следующие: демократический союз народа Финляндии (ДСНФ) получил 65 мест в коллегии выборщиков (324.919 голосов); социал-демократы — 65 мест (332.687 голосов); коалиционная и прогрессивная партия — 71 место (412.577 голосов); аграрный союз — 63 места (206.760 голосов); национальная партия — 24 места (131.386 голосов); прогрессивная партия и «народная» партия центра — 12 мест. (В некоторых избирательных округах